

# 《我有一套避暑房》在綦部开机

本报讯 9月29日上午,重庆电视台8集方言系列剧《我有一套避暑房》开机仪式在綦部园区举行。重庆广播电视(集团)总台时尚频道制片人、重庆电视台电视节目制作有限公司副总经理胡建,贵州恒创置业有限公司总经理李华,重庆电视台资深导演黎春生位临开机仪式,习水县县委常委、綦部生态文化旅游园区管委会书记冯沛红参加开机仪式并宣布开机。

据介绍,綦部生态文化旅游园区位于习水县东北部,与重庆市江津区、

綦江区、四川省合江县毗邻的。以距重庆主城区仅90公里,与重庆江津四面山5A级风景区、綦江丁山湖4A级风景区、四川福宝国家森林公园相邻的区位优势;以平均75%森林覆盖率,以海拔高度在450~1883米之间,年均气温13度左右的气候优势;以綦部、綦江、农耕文化、“樊旅皇城遗址”、摩崖石刻、悬棺、崖墓等诸多历史遗迹为载体的旅游资源,被列为全省100个重点旅游景区、贵州省级现代服务业创新发展试验区、全省100现代服

务业发展集聚区。先后被中国旅协授予“最美生态度假胜地”、中国生态学学会授予“中国生态休闲度假旅游胜地”、联合国人居署亚洲协会授予“亚洲可持续生态景观奖”。被重庆晨报评为“重庆人最喜爱十大旅游养生度假区”。其中“藏于山、隐于林、流连于溪谷”的林海溪谷,与这部充满生活气息的现实题材系列剧高度的契合,成为《我有一套避暑房》外景的理想拍摄地。

据了解,该剧是重庆电视台创作

团队历时一年采风,深入生活,搜集群众当中发生的真人真事,倾力打造的一部方言轻喜剧。该剧剧情跌宕起伏,制作团队在重庆电视台年轻精英中产生,主要演员由深受广大观众喜爱、大家耳熟能详的影视明星构成。预计将在重庆电视台时尚频道黄金时段重磅推出。

该剧架起重庆人与习水人友谊的桥梁,为更多的重庆人了解习水、了解习水度假区打开一扇影视的窗口。

■本报记者 向小东

# 全省老干部观摩团莅习参观老干部学习活动阵地建设

本报讯 9月28日上午,全省老干部学习活动阵地建设经验交流会现场观摩团首站走进习水县,参观考察老干部学习活动阵地建设情况。贵州省老干部局副局长、贵州老年大学党委书记、校长王小乐率队,省老干部局、贵州省老年大学相关负责人及全省各市(州)县(区)离退休负责人参加。习水县委副书记安家兴陪同。

在老干部活动中心,王小乐一行先后参观了乒乓球室、报刊阅览室、老年大学教室、舞蹈排练厅、书画室等地,详细了解我县老干部学习活动阵地建设情况,并不时与我县相关工作进行交流探讨。

通过参观,王小乐对我县坚持高标准建设、规范化管理,精心打造

的老干部学习活动阵地给予了肯定。希望我县在下步工作中,以此次全省老干部学习活动阵地建设现场观摩会为契机,互相学习和借鉴各地先进经验,进一步提升服务质量,努力开创老干部工作新局面。

据了解,老干部活动中心于2012年8月建成使用,由综合大楼、门球场、室外健身场及花坛等组成,是集办公、老干部活动为一体的综合性场所。近年来,中心始终坚持以活动为载体,采取灵活多样的形式,开展适合老年人特点、丰富多彩、健康向上的文体活动。中心为全县老干部同志提供了一个愉悦身心、学习锻炼的理想阵地,每天在此活跃和健身锻炼的老同志多达一百多人。

■本报记者 王含

# 习水组织收看收听全市创建国家全域旅游示范区调度会

本报讯 9月29日,遵义市创建国家全域旅游示范区调度会暨国庆黄金周旅游质量安全工作电视电话会议召开,安排部署遵义市全域旅游示范区创建工作和国庆黄金周旅游质量安全工作。遵义市委副书记、市政法委书记宋晓路作书面讲话,副市长方东出席。习水县委常委、綦部园区党委书记冯沛红在习水分会场参加会议。

会议强调,全市上下一定要聚焦“五大问题”,着力补齐国家全域旅游示范区创建短板;要紧扣加快A级景区建设,强化旅游经营管理、提高旅游商品质量、加强旅游安全管理这“四项任务”,强力推进国家全域旅游示范区创建;要强化组织领导、队伍建设、资金支持“三大保障”,确保国家全域旅游示范区创建取得实效。

会议要求,各地各部门要增强创建国家全域旅游示范区的责任感和自信心,精准发力、自加压力、持续发

力,确保全域旅游示范区创建和旅游康养集聚区建设取得新进展,推动全市旅游扶贫工作实现新跨越,实现国庆中秋黄金周遵义文明旅游质量和旅游安全生产监管展现新面貌。

全市会议结束后,冯沛红就如何抓好国庆中秋期间全县旅游工作进行了再安排再部署。要求各单位在双节期间继续做好本职工作,各乡镇(街道)要积极开展有特色的3A级景区,做好旅游产业发展规划;各部门要做好相关工作推进全域旅游示范区创建,加快相关项目建设步伐;各部门、乡镇、企业要切实做好环境卫生工作,相关单位要做好一线旅游服务,提高旅游接待能力,提升游客服务质量;相关工作部门要继续强化安全管理,确保国庆中秋黄金周全县旅游工作安全、有序推进;

县政府办、交通局、旅游局等相关部门负责人在习水分会场参会。

■实习记者 刘明明

# 习水召开安全生产信访维稳工作调度会

本报讯 9月24日下午,习水县安全生产信访维稳工作调度会在县行政中心召开。专题听取全县安全生产和信访维稳工作开展情况,并对下步工作进行安排部署。县委副书记安家兴,副县长刘维清出席。

会议强调,安全生产和信访维稳是底线工作,全县各级各部门要进一步提高认识,当前工作要以安全稳定为主,牢牢守住底线,要切实增强危机意识、责任意识、使命意识,以实际行动保障好人民群众生命财产安全,切实维护社会大局和谐稳定。

会议要求,在下步工作中要全面开展大排查、大整改工作,以检查开路,依法依规抓好相关问题的整改落实;要做到再排查、再稳控,多措并举抓好全县安全生产和信访维稳工作;要做到严执法、严问责,建立健全安全生产、信访维稳责任追究制,做到问责常态化;各乡镇(街道)、各部门主要负责人和分管负责

人不能抱有侥幸心理,要落实好第一责任人和分管责任,对涉及信访维稳、公共安全的问题要亲自安排、亲自过问、亲自落实,以化解为前提,解决群众的合理诉求,不断提升应急处置能力和人民群众的满意度。

会议要求,在工作方法上,要实行“日报告、双八制”,成立信息专班做到日报告,在早晚八点对工作进行安排部署和汇总分析,全民动员抓好安全周和稳定月的安全稳定工作;要包案到人、部门和脱贫攻坚各战区,实行包案化解、包案督导;要统一调度,成立专班抓落实,切实履行好主体责任;要做好应急值守工作,认真做好双节期间的相关工作安排,全力维护社会和谐稳定。

县安委会各成员单位、各乡镇(街道)人民政府(办事处)主要负责人,县安监局各班子成员、各科室负责人参加会议。

■本报记者 罗利飞

# 习水组织收看全省地质灾害防治工作视频会议

本报讯 9月28日,我县组织收看全省地质灾害防治工作视频会议。副省长、全省地质灾害防治指挥部长钟勉出席会议并提出三点要求,一是地质灾害“六十天”攻坚保卫战成效明显,要继续抓好落实最后一个月地质灾害防治工作;二是要高度重视当前阶段存在的主要问题,做到整改落实“六个”到位,即隐患排查到位,果断撤离避让到位,预警、设置、宣传到位,防灾制度落实到位,安全施工、生产到位,巡查监测到位;三是克服厌战、侥幸心理,进一步压实责任,促进各项要求落到实处,强化中秋、国庆期间地质灾害防治工作。副县长刘维清在习水分会场参加会议。

全省会议结束后,刘维清就如何贯彻落实此次会议精神,做好当前全县地质灾害防治工作提出要求。各级各部门要坚持围绕“一个目标”,把省委、省政府各项部署要求不折不扣全面落实到位,全力以赴

抓好地质灾害防治工作,坚决防止地质灾害造成伤亡事故。要高度重视两个“决不允许”,决不允许失管失察,决不允许有险不除,要层层压实防治责任,加强部门联动和督促检查,把防治措施落实到各部门各环节的最基层和防灾减灾的各个环节。要争取做到“四个确保”,要确保全县上下结合本部门的工作职责,形成齐抓共管;要确保相关部门负责人以持之以恒的态度常抓不懈地质灾害防治工作;要确保每一位干部认识到地质灾害防治工作绝非一种负担,要落实到执政为民的过程中,真正实现标本兼治;要确保所有的地质灾害隐患点必须纳入监测,制度绝非一种摆设,及时做到有险能避,全力确保人民群众生命财产安全。

各乡镇分管负责人及国土局、县气象局、县交通局等地质灾害防治成员单位负责人参加会议。

■本报记者 晏小敏

# 安家兴到二里调研安全生产信访维稳工作

本报讯 9月29日,县委副书记安家兴到二里镇调研安全生产信访维稳工作。

通过实地查看二里镇干部接访情况,安家兴指出,二里镇要按照县委书记向承强提出的“五个必须,四个到位”抓好安全生产信访维稳工作。乡镇干部思想认识必须清醒,突出把握中心大局,对信访工作要实行日汇报、周通报;乡镇要压实责任抓落实,对化解矛盾措施要做到过硬、精准、细化,积极开展下访、约访、轮流接访工作,将信访工作化解在基层;要做到从源头抓起,迅速制定相关办法,做到排查、化解、稳控、打击,对于干部责任落实不到位的情况要在经济上进行处罚,考核问责必须严格;要做到排查精准到位,做到继续排查、动态排查,制定具体措施,

及时化解矛盾,坚决打击无理上访、闹访、缠访的情况,确保稳控工作落实到位。

安家兴强调,乡镇要组织加强学习接访工作,学会如何化解矛盾纠纷,准确收集信访人信息、信访人诉求,做到规范接访,抓源头、抓基础,把老百姓的诉求拿在手上,及时处理好老百姓的诉求,将矛盾化解在基层、吸附在当地。

会后,安家兴还到二里镇二里村查看了农村人居环境整治、老旧房整治、小康路建设等情况,并要求二里村有关负责人要加快建设进程,有问题的地方要尽快修改完善,全力推进各项工作开展,确保各项目如期竣工。

县委组织部、县信访局、二里镇、二里村有关负责人陪同。

■本报记者 胡林林



习酒公司第六届职工文化艺术节圆满落幕。当晚,主题为“喜迎十九大 共筑习酒梦”的习酒公司第六届职工文化艺术节活动文艺汇演精彩上演。随着诗歌朗诵、小品、舞蹈等丰富多彩的节目的上演,活动被推向一个又一个高潮。最后,活动在歌舞《共圆中国梦》中圆满落幕。

■习酒公司 供稿

# 县政协召开提案协商督办座谈会

本报讯 9月23日,县政协十届一次会议提案协商督办座谈会在县行政中心召开。对县农牧局、水务局办理的县政协十届一次会议提案情况进行集中督办。县政协副主席杨昌明出席并讲话。

会上,提案承办单位县农牧局围绕《关于加强习水县黔北麻羊品牌保护的议案》等11件县政协十届一次会议提案办理情况作了汇报;县水务局围绕《关于县城小龙口到三八大库修建一条生态河的建议》《关于认真治理三八大库至天生桥段河流的建议》(合并办理)等5件提

案办理情况作了汇报。提案委员和承办单位面对面进行了协商座谈。

会议指出,各相关单位和部门要把提案工作作为重要抓手,全力推进;政协专委会、提案承办单位、提案委员,要从细节入手,把提案工作抓细、抓准、做细,提升提案工作成效;政协委员要认真履行职责,积极开展调查研究,敢讲真话、建诤言,发挥好作用,彰显出政协委员风采。

会议强调,县水务局要集中解决好饮用水相关问题,规范河道管理,切实从源头实现治理;县农牧局要着力解决好农牧发展问题,集中力量解决

突出矛盾,全力做好黔北麻羊品牌保护;各委员要对提案进行二次备份,做到早选送、早调研、早动手。在进行督办的同时要选重点,确保每个部门走访全覆盖,加大跟踪效力,确保县政协十届一次会议提案落到实处。

会前,全体参会人员到习水县嘉荣牧业进行了实地视察督办。县政协常委、提案委负责人,县农牧局、水务局分管提案工作的领导和提案承办单位,涉及督办提案的各提案人参加。

■实习记者 刘明明

# 习水召开城镇困难职工解困探讨座谈会

本报讯 9月23日,习水召开城镇困难职工解困探讨座谈会。县政协副主席陆梅主持会议。

会议要求全县各基层工会组织要深入基层和企业积极走访调研摸底排查,切实掌握第一手资料,认真梳理困难职工档案,摸清困难职工的真实情况,做到困难职工群体的规模、分布、家庭基本情况、就业、收入情况、致困原因、帮扶需求、脱困意向等信息全面掌握,确保不遗漏、全覆盖,奠定因困施策、分类帮扶、精准脱困的基础。要坚持公平正义、公开透明的原则,采取入户调查、民主评定、公开公示等程序确定困难职工。坚持因人施策,精准帮扶。根据困难职工的不同情况,

拟定解困脱困计划、制定时间表、绘制路线图,做到户策对接、一户一档案、一户一计划、一户一措施,因户施策、分类帮扶,真正扶到点上、扶到根上。要按照“四个一批”的困难职工分类脱困要求,针对困难职工具体致困原因和脱困需求,整合社会资源,对扶贫对象实行资金帮扶、就业帮扶、法律帮扶、项目帮扶、智力帮扶、结对帮扶,最终实现脱贫致富。

会议还传达了学习了相关文件要求,参会人员就困难职工解困脱困工作相关要求作了详细讨论。

县直相关部门负责人,习酒公司、厚德基金会相关负责人等参加会议。

■本报记者 王含

# 程寨开展“三房”建设现场观摩会

本报讯 9月23日,程寨镇组织红旗村、中心村、大合水村开展“三房”建设现场观摩会,来自程寨战区指挥部及红旗、中心、大合水战区的40余名干部参加观摩会。

上午,观摩组一行先后来到红旗村、中心村、大合水村农户家中,对“三房建设”亮点工作进行了详细的实地观摩,现场参观了农户“三房”建设情况。每到一户农户家中,该村干部都对该农户的基本情况信息进行现场讲解,总结经验,并对改造前及改造后的明显变化作了详细的描述。

观摩组所到之处,错落有致的农家小院,畅绿美的道路广场,缤纷灿烂的红花绿叶让人耳目一新,群众脸上也绽满了幸福的笑容。一路走

一路看,一路感叹一路思考。大家谈问题、说措施、说方法,取长补短,实地感受全镇“三房”建设工作的明显成效,达到了直面问题、开阔思路、争先位进、共同提高的目的,进一步增强了信心,坚定了决心,增加了压力,鼓足了干劲。

通过观摩,大家纷纷表示,既看到了“三房建设”以来的新变化、新成效,也看到了各项工作的新进展、新成绩,更看到了广大干部的工作热情、良好风貌和奉献精神,深受鼓舞、倍受振奋。下午,程寨镇还在大合水村举行脱贫攻坚“秋季攻势”政策理论知识竞赛。

■本报记者 胡林林

### 遗失启事

不慎遗失中国农业银行股份有限公司习水县支行开具的开户许可证,核准号:J7044000354001,账号:23375001040010741,特声明作废。

习水县万客隆地下服装城  
2017年9月29日

# 寻找丢失的“勤奋”

忙时去还人情就可以了”。那时,劳动是衡量一家人地位的重要标准,陈开高是家里的老大,从小就承担着繁重的农活,一身力气的他是老陈家最大财富。

陈开高特别会插秧,速度快,线条直,“这样插出的秧苗到秋天出稻谷时特别匀称”。陈开高对秋天压弯了腰的稻穗情有独钟,尤其是稻穗金黄的颜色。日复一日地顶着烈日劳作,陈开高把自己也晒成了稻谷的金黄,“那是丰收的颜色”。

“麻烦你帮我整哈田,麻烦你给我插秧……”每年春天,陈开高都在这样的邀请声中开启忙碌的生活,六组的每块稻田陈开高都去耕种过。可不知从什么时候起,找陈开高帮忙种地的人少了,别人看陈开高的眼神也不再崇拜。陈开高隐隐有些失落。不少人丢掉家里的地不种,跑了出去,陈开高看着撂荒的土地心疼。

“自己心疼别人不心疼”,陈开高发现,辛辛苦苦种地的自己只能吃两兼饭(杂粮与大米合在一起),跑出去一年,体力还不如自己的小伙,家里都能吃上纯米饭。

更让陈开高想不通的是当初出去当兵的老乡,竟然成了干部,每天都有

8元工资。

“当初如果我和他们一起去当兵,或许不是这个样子”,这样的想法让陈开高感到疲惫。当初自己去当兵,所有条件都够了,只是母亲不同意。“好吃懒做去当兵”,这句当时流行的话带着强大的刻板印象将陈开高的当兵梦给碾碎了。

“世道变了”,陈开高已经好久没有听到“地是刮金板、人勤地不懒”这类话,回荡在耳边最熟悉的话语变成“要想十指不沾泥,就去当老师”。

陈开高意识到农民除了种地,还有另外一种活法。陈开高也谈不上上活法是什么,可却让他对自己辛辛苦苦种田的生活方式产生了质疑。当儿子将背篓一摔时,陈开高将这种活法的希望寄托在了儿子身上。

陈开高比以前更勤奋,他想把儿子的活也做了。让儿子通过读书换一种活法。

“想要的活法倒是学会了,可是却失去了通过勤奋实现自己活法的能力”,上帝为儿子关上了通过读书走进大山的门,顺手把儿子回家勤勤恳恳种地的窗也带上了。儿子漂洋在各大城市,总是有种种理由从这厂跳到那厂,身上随时没揣多少钱,“这样的孩

子在八字桥就有好几个”。

这似乎成了八字桥村时代之殇。“每次儿子伸手向自己要钱,我就后悔,后悔当初应该狠下心把他肩膀也磨破”。

“尽管质疑过自己的生活方式,好在从没有放弃过勤奋”,对勤奋的坚守,陈开高感到很庆幸。尤其是到县城打听过习水临时工、公益岗位的做工习惯,劳动强度,工作时间……陈开高更坚信这一点。

作为今年的易地扶贫搬迁对象,陈开高对自己未来的生活自信满满。他用自己在儿子身上的疼痛悟出一个道理,“小时候干农活,并不是为了怕干农活,而是为了让孩子长大后不怕农活,而这种品质是任何活法都需要的”。

“我要把在儿子身上弄丢的勤奋,在孙子身上找回来”,陈开高在政府的扶持下,扛回了更足,喂起了7头肉猪,养起了2头母猪,租种了9份稻田……秋日的星期天,陈开高早早叫醒还在熟睡的儿子,一起去看稻田的金黄。在日出的映照下,爷孙俩站成了一座金黄的雕塑,伴着稻花的清香,从雕塑那边传来浓浓的勤奋的味道! ■本报记者 向小东